

## OBALNA RADIJSKA POSTAJA DUBROVNIKRADIO

Intervju s Antoniom Grabovcem, šefom Obalne radijske postaje Dubrovnikradio



Obalna radijska postaja Dubrovnikradio djeluje u sklopu Plovputa d.o.o. Split, trgovačkog društva u stopostotnom vlasništvu RH, čija je temeljna djelatnost vezana za sigurnost plovidbe. Sigurnost plovidbe obuhvaća održavanje i uređenje plovnihi puteva u unutarnjim morskim vodama i teritorijalnom moru RH, postavljanje objekata sigurnosti plovidbe i osiguranje njihovog pravilnog rada te obavljanje poslova radijske službe na pomorskim plovnihi putevima RH. Plovput skrbi o 683 svoja objekta i 352 objekta sigurnosti plovidbe u vlasništvu trećih lica te obavlja radijsku službu sukladno međunarodnim obvezama i svjetskom pomorskom sustavu za pogibelj i sigurnost (GMDSS) i SOLAS konvenciji. U sastavu Plovputa djeluju tri obalne radijske postaje: ORP Rijekaradio, ORP Splitradio i ORP Dubrovnikradio, u kojima se služba odvija kontinuirano, 24 sata na dan, 365 dana u godini. Pomorska radijska služba u Plovputu obavlja se putem VHF, VHF DSC i Navtex sustava. Poslovi koje radijska služba uključuje su stalno bdijenje na frekvencijama za pogibelj i sigurnost plovidbe (VHF Ch 16 i VHF DSC Ch 70), a u svrhu zaštite ljudskih života na moru, posredovanje u komunikaciji kod intervencija pogibelji, hitnosti i sigurnosti kojima koordinira Nacionalna središnjica za traganje i spašavanje na moru (MRCC) u Rijeci, posredovanje kod traženja liječničkih savjeta s brodova, emitiranje pomorskih sigurnosnih informacija, pružanje radijskih usluga tijelima državne uprave (MRCC, Lučke kapetanije, MUP, HRM, Žu-

panijskim centrima 112, ministarstvima i sl.) te komercijalna radijska služba s brodovima.

### EMISIJE SIGURNOSNIH INFORMACIJA

Obalna radijska postaja Dubrovnikradio, kao i ostale dvije, emitira svakodnevno u tri termina redovnu emisiju MSI informacija. Ona obuhvaća ažurirano vremensko izvješće Pomorskog meteorološkog centra Split te radiooglasa za pomorce. Uz redovite emisije, emitiraju se i razna upozorenja. Odmah po primitku obavijesti emitiraju se vremenska upozorenja, upozorenja o magli, izvanredna vremenska upozorenja, različita sigurnosna upozorenja, koja se zaprimaju od Lučkih kapetanija i MRCC-a Rijeka o različitim opasnostima za sigurnost plovidbe, poruke hitnosti i pogibelji na moru.

### RAZVOJ TEHNIKE

Plovput kontinuirano ulaže u radijsku infrastrukturu i razvoj tehnike. Temeljna djelatnost radijske službe danas je na najvišim europskim standardima. Na obalnim radijskim postajama zaposleni su iskusni radio operateri, koji su u svakoj prilici spremni pružiti usluge korisniku. Po potrebi se svi operateri dodatno educiraju o načinu upotrebe novih tehnologija. Službeni jezik je pomorski engleski te hrvatski i sve se informacije objavljuju dvojezično. Obavljanje radijske službe, sukladno međunarodnom radio pravilniku, međunarodna je obveza koju u ime RH obavlja Plovput putem svojih obalnih radijskih postaja te pod nadzorom zasebne stručne službe unutar Sektora sigurnosti plovidbe,

koji je organizacijski smješten u središnjoj tvrke u Splitu.

Direktor Plovputa, Darko Meštrović, čovjek je s dugogodišnjim rukovodećim stažem u Plovputu, koji je najveći dio svog radnog vijeka proveo upravo na poslovima sigurnosti plovidbe i radijske službe te svojim izvrsnim poznavanjem struke doprinosi adekvatnijoj komunikaciji i bržem rješavanju prioritarnih problema.

### DOPRINOS ORP-A DUBROVNIKRADIO U DOMOVINSKOM RATU

Za vrijeme Domovinskog rata zgrada Županijskog Centra 112 i ORP-a Dubrovnik prva je stradala u raketiranju Dubrovnika. Djelatnici koji su se našli u zgradi pukim su slučajem preživjeli napad. Zgrada je teško oštećena, a tehnika uništena. Nakon napada djelatnost se nastavila u privremenim prostorijama na novoj lokaciji. U to vrijeme djelatnici ORP-a usko su surađivali s djelatnicima centra 112 (nekadašnjeg Centra za obavješćivanje) i svima koji su uspjeli organizirati obranu grada. Bili su jedina veza - most između kriznog štaba obrane grada, različitih europskih i svjetskih političkih, vojnih, kulturnih i drugih institucija vezanih za grad u to ratno vrijeme s jedne i neprijateljske vojske s druge strane. Za svoj doprinos u Domovinskom ratu obalna radijska postaja Dubrovnikradio dobila je više priznanja, od kojih se može izdvojiti priznanje ministra pomorstva iz 1991. za uložene napore u održavanju radio-veze u agresijom zahvaćenom Dubrovniku te zahvalnicu dubrovačkih branitelja za ulogu u obrani Dubrovnika prilikom 20. obljetnice uspješne obrane Dubrovnika.

Antonio Grabovac je za kraj razgovora poručio svima koji planiraju odlazak na more, kako onome iskusnom, tako i onome koji s morem nema velikog iskustva da prije odlaska dobro razmotre vremenske prilike koje na moru vladaju i koje se za to područje predviđaju. Obvezno bi trebalo koristiti brodsku radio-postaju i slušati svako upozorenje koje emitira obalna radijska postaja. Slušanjem postaje ne postiže se samo vlastita sigurnost, već sigurnost svih koji su na moru i koji eventualno trebaju pomoć. ■